

СТАНОВИЩЕ

От Проф. д-р Гено Киров Киров д.м.н.

На д-р Веселин Маринов Маринов д.м, участник в конкурс за заемане на академична длъжност "Доцент" по научна специалност "Хирургия" – 0,5 щатна длъжност за нуждите на факултет "Медицина", Катедра "Обща и оперативна хирургия" към Медицински Университет "Проф. д-р Параскев Стоянов" гр. Варна. 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1 Медицина, обявен в Държавен вестник бр. 12 от 08.02.2019г.

Д-р Веселин Маринов Маринов е роден на 29.03.1973г в гр. София в семейство на лекари. Основното си образование завършва в училище с преподаване на Руски език, а средното в гимназия с преподаване на Английски език през 1991г. Същата година кандидатства и е приет "Медицина". Завършва Медицински Университет София с отличие през 1997г. През 1998г е назначен като лекар-ординатор в Трета Хирургична Клиника на Институт "Пирогов", където специализира хирургия. Взема успешно специалност "Хирургия" през 2003г. Между 2003 и 2005г работи в Университетска Болница "Лозенец". В последствие заминава за едногодишна специализация в Германия, гр. Есен и Бохум, където специализира в областта на хепато-билиарната, панкреатична и трансплантационна хирургия. След завръщането си започва работа като лекар-ординатор в МБАЛ "Токуда Болница" София. Защитава дисертация на тема "Хирургично лечение на хроничния панкреатит и неговите усложнения" през 2012г. През 2014г е назначен за Началник направление миниинвазивна и лапароскопска хирургия към Клиниката по Чернодробно-жлъчна и панкреатична Хирургия. Същата година завършва магистратура по публична администрация – здравен мениджмънт в УНСС София. През 2016г заема академична длъжност "Главен асистент", която заема и до момента.

Д-р Маринов е предоставил всичките изискуеми за участие в конкурса документи. Публикациите и другите задължителни документи са подредени по групи показатели и точки в съответствие с изискванията на настоящия закон за развитие на академичния състав.

По група показатели А – представен е Автореферат на защитената дисертация – 50т.

По група показатели В, т. 3 – представен е хабилитационен труд – монография с приложен разделителен протокол за съавторство на тема "Хроничен панкреатит" – 100т.

Показатели група Г, т. 4 – Научни публикации в издания, които са реферирани и индексирани в световно известни бази данни с научна информация. 7 публикации. От тях: Първи автор е в 2, от втори до трети автор е в 2 и в 3 публикации е след трети автор.

Показатели група Г, т. 8 – Публикации и доклади публикувани в нереперирани списания с научно рецензиране или публикувани в редактирани колективни томове са представени 52 публикации. В тях д-р Маринов е първи автор в 23 публикации, втори до трети автор – 11 и в 18 е след трети автор. В показателите по т. 4 и т. 8. Публикациите засягат хирургия на панкреаса – 17, жлъчно-чернодробна хирургия – 15, хирургия на стомаха – 7, дебелочревна хирургия – 10, други области на хирургията – 10.

Други публикации от участия в конгреси и конференции – 28. В тях д-р Маринов е първи автор в 8, втори до трети автор в 11, по-задна позиция – 9. Те са в следните области: Хирургия на панкреаса – 3; жлъчно-чернодробна хирургия – 5, стомашна хирургия – 7, дебелочревна хирургия – 4, други – 9.

Показатели група Д, т. 10, т. 11, т. 12 – цитирания. Има представени две официални справки от ЦМБ София и допълнително издирени цитирания. От тях три са в системата на Скопус и 25 български цитирания.

Показатели група Е, т. 15 – има придобита специалност “Хирургия” и т. 22 – ръководи специализацията на един специализант.

Други представени документи:

Представена справка за учебна натовареност за 528,5 часа.

Папка със сертификати от посетени курсове за следдипломна квалификация – 22. Личи, че ежегодно д-р Маринов посещава курсове в чужбина с основна насоченост в областта на лапароскопската и хепато-билиарна, и панкреасна хирургия. Има сертификат за работа с хирургичен робот Да Винчи.

Представен е списък с научни форуми в България и чужбина, в които е взел участие кандидатът и те са общо 27. Участник е във всички големи научни форуми в областта на хирургията през последните години в България.

Приемам представените от кандидата приноси на научната дейност. Голяма част от тях са свързани с дисертацията, а именно: изграждане на база данни за пациенти с хроничен панкреатит, проучване върху собствен материал от 91 болни с това заболяване, изработена и класификация на промените в дукталната система при пациенти с алкохолен хроничен панкреатит, изградени са критерии базиращи се на данни от образните изследвания за определяне на хирургичната тактика при пациенти с хроничен панкреатит, изработена е оригинална анкетна карта за субективна оценка на пациента за ефекта от проведената оперативна интервенция и качеството му на живот и др.

Основен научен принос на д-р Маринов е представения хабилитационен труд на тема “Хроничен панкреатит”. В него, задълбочено и подкрепено с примери от собствената практика е разгледан и обобщен актуалния световен опит в диагностиката, етиологията, патогенезата и лечението на пациентите с хроничен панкреатит. Участието и на други лекари от различни специалности – клинична лаборатория, гастроентерология, образна диагностика, ендокринология е показател за комплексния характер на този научен труд.

От другите публикации, в които д-р Маринов е водещ автор прави впечатление проучване и анализ на данни при пациенти с локално авансирал коло-ректален рак, анализ на периоперативни резултати и методи за редукция на усложненията при пациенти с извършени дуодено-панкреатични резекции. Повечето от научните съобщения представени през последните години са свързани с лапароскопската хирургия.

Особен интерес за мен представлява справката за извършените от д-р Маринов операции в качеството му на оператор за последните 5 години. Общият брой на операциите е 1711. Справката е категоризирана под формата на извършени оперативни интервенции в различни области на висцералната и обща хирургия. Прави впечатление големият брой

хирургични намеси върху черен дроб и екстрахепатални жлъчни пътища – 164, резекции на панкреаса – 41, коло-ректални операции – 158, операции на щитовидна и паращитовидни жлези – 120, стомашни операции – 54. Голям е броят и на оперативните интервенции извършени по лапароскопски път.

Анализирайки цялостното представяне на кандидата, мога да заявя, че д-р Маринов следва едно постоянно и целенасочено развитие в областта на хирургичната практика и наука. Специализирал е Германия, посетил е множество обучителни курсове в България и чужбина. Цялостната му научна дейност е свързана с анализ на данни свързани с лечение на пациенти в областта на панкреатичната, хепато-билиарна, коло-ректална, лапароскопска и други области на хирургията. Представените документи напълно покриват изискванията на актуалния ЗРАКСРБ за заемане на академична длъжност “Доцент”.

От гледна точка на хирургичната практика, мога да заявя, че д-р Маринов е изграден хирург с богат опит в областта на висцералната и обща хирургия. Представената справка с извършени операции за последните 5 години сочи една много висока хирургична активност на практикуващ хирург. Напълно приемам изведените практически приноси, а именно: участие в първата в България чернодробна трансплантация, първите съобщения за извършени лапаро-ендоскопски “рандеву” процедури, тотално миниинвазивен подход при лечението на рака на кардията и хранопровода, първата в България робот-асистирана операция по повод хиатална херния.

В заключение мога да заявя, че съм запознат с развитието на д-р Маринов, както като практикуващ хирург, така и с неговата научна дейност и препоръчвам на уважаемото научно жури да гласува за заемане от него на академичната длъжност “Доцент” към Катедра Обща и Оперативна Хирургия към Медицински Университет “Проф. д-р Параскев Стоянов” гр. Варна.

Гр. София

Проф. д-р Гено Киров Киров д.м.н.....

